

全国“全能神”专项整治工作电视电话会议精神

6月16日，中央防范处理邪教办召开“全能神”专项整治工作电视电话会议。中央防范和处理邪教问题领导小组副组长、中央防范处理邪教办主任、公安部副部长刘金国，中央防范办副主任王晓翔、徐海斌、樊绪银，公安部副部长陈智敏及中央防范和处理邪教问题领导小组成员单位联络员在北京主会场参加了会议。各省（自治区、直辖市）设分会场，省直有关部门领导和各地市防范办主任、公安局分管副局长参加了会议。会议的主要精神集中体现在刘金国和陈智敏同志的讲话中。

一、刘金国同志讲话精神

刘金国同志指出，在全国部署开展对“全能神”邪教组织专项整治“百日会战”，不是主动出击，而是形势所迫。“全能神”邪教在全国呈发展蔓延之势，其现实危害远超我们预料，已成为仅次于“法轮功”的邪教组织。其主要特点：一是政治立场极端反动。“全能神”以推翻中国共产党为目的，叫嚣要“与大红龙决战，建立全能神的国度”。二是组织体系极其严密。“全能神”有一套完整而严密的组织机构，自上而下建立了监察组、牧区、区、小区、教会、小排等层级。三是活动方式异常诡秘。“全能神”邪教成员大量使用化名、暗号、实行单人专线联系，经常更换通讯工具，聚会一般临时通知，地点也不固定，并且有针对性地传授反侦察方法。四是暴

击实施暴力活动的邪教分子，打击职业传教者，打击邪教幕后组织者、策划者、指挥者。在打击范围上，重点是“全能神”邪教组织，对本地相对活跃、危害突出的其他邪教也要一并纳入整治范畴。二是深入实施破案攻坚。要坚持把打击放在第一位，“打体系、打团伙、破大案”是关键、是重点，是衡量各地特别是重点地区成效的主要标准。要坚持情报引领，国家安全和公安机关要强化情报信息搜集，全面摸清“全能神”境内组织体系，掌握骨干人员活动情况，牢牢把握主动权。要加强专案经营，公安、国家安全机关要抽调专门力量，围绕重点人员和骨干分子深挖细查，固定证据，适时收网。要加强网上侦察控制，及时打掉各级“电脑组”及电脑员，摧毁其网上组织指挥体系和境内外勾联渠道。要充分运用资金调查等手段，全力查缴邪教资金，切断其向境外转移资金的渠道。要依法从严惩处，主动协调检法机关，用足用好现有法律，快审快判。对有其他犯罪行为的邪教组织骨干人员，依照相关法律严格定罪惩处；没有其他犯罪行为的，以刑法第300条兜底，一定要使首要分子受到法律制裁。7月底前，重点地区都要破获几起大要案件，形成强大声势和强力震慑。对打掉重大组织体系和团伙、抓获顶层人员的，给予重奖。三是持续开展教育转化。对从事邪教违法犯罪活动的在押人员，要立足看守所、拘留所开展审查深挖，进行重点攻坚教育，促使其交待违法犯罪事实及内幕情况，认罪悔过。对参与公开滋事活动，但不够依法追究责任的一般成员，要积极协调相关部门和基层组织，通过举办法制教育学习班、上门帮教等进行教育转化。对未参与公开滋事活动的成员，要以街道、乡镇和村（居）委会为单

位，落实帮教力量，面对面进行教育。四是广泛宣传发动群众。一方面，要紧紧抓住“5·28”这个典型案例，揭批邪教反动本质、欺骗手法和严重危害，教育引导广大群众不信邪、不传邪、不参与。要紧紧依靠宣传部门，适时改变以往做法，坚持既干又说，主动发声，理直气壮地开展正面宣传，在舆论上对邪教发起强攻。针对“全能神”到合法宗教场所拉人入教现象，宗教管理部门要组织宗教界人士宣讲宗教和邪教的本质区别，严防邪教组织渗透。反邪教工作政策性、敏感性很强，对涉及“全能神”等邪教重大案件和突发事件的宣传，要加强部门间的沟通协调和审核把关，加强舆情监控和引导，防止走调失控。中央和省级防范处理邪教办要拟定统一的反邪教宣传口径和指南。另一方面，要广泛动员各种社会力量，积极参与反邪教斗争。要实行有奖举报制度，对提供重要情报线索、协助破获邪教案件的，要予以奖励，并为举报人保密。要注重发挥农村、社区党员干部和联络员作用，动员组织群众开展日常巡查，落实对重点和不放心人员的包保管控责任。要特别关注在押“全能神”邪教人员家属动向，严防发生聚集滋事和“讨说法”、“要人”等非法活动，严防“人不知、鬼不晓”的邪教事件发生。五是彻底搞准搞清底数。要把摸排的责任压到公安派出所、乡镇综治部门和社区村居委会，派出所牵头，对“全能神”等邪教进行一次拉网式的全面摸排，力争做到不漏一村、一户、一人。对参与邪教人员，不仅要掌握本人职业、受教育程度、参与邪教过程等基本情况，还要摸清其家庭成员和背景情况。要把不在视线人员作为摸排重点，通过动员宣传教育、发动群众等多种方式，最大限度地掌握不在册人员

情况，进而查清“全能神”等邪教组织在当地的组织体系、头目、骨干和一般成员情况。公安等相关部门及基层组织，要对摸排出的邪教人员逐人登记造册，建立健全邪教人员数据库。对重点对象要参照“法轮功”人员管理办法，落实分级管理和动态管控措施。公安机关特别是派出所要真正负起责任。六是以高度负责的精神抓落实。领导小组要切实担负起领导责任，加强指挥协调，推动解决重大问题。各成员单位要把讲政治、顾大局落实在行动上，充分发挥职能作用，加强沟通会商和协调联动，各司其职、各尽其责。要严明纪律。对招远“5.28”案件要倒查追究责任，对相关责任人进行必要的处理。今后凡发生邪教组织人员聚众公开滋事案件、造成重大影响的，都要及时倒查追究有关地方、部门的责任，绝不迁就。中央防范处理邪教办拿出1000万元，对成绩突出的单位、个人和举报群众进行奖励。各省区市要出台相应措施，出色完成各项任务。

二、陈智敏同志讲话主要精神

陈智敏同志着重就各级公安机关贯彻落实中央防范办的统一部署，开展好对“全能神”邪教组织专项整治“百日会战”强调了两点意见：一是要深刻认识同“全能神”邪教组织斗争面临的严峻复杂形势，切实增强历史责任感和工作紧迫感。尽管公安机关持续加大对“全能神”邪教组织的打击整治力度，但是，必须清醒地看到，“全能神”境外组织核心还在，境外指挥体系还在，社会经济基础还在，活动能量还在，斗争形势依然严峻复杂。第一，“全能神”仍在积极积蓄力量，企图寻找时机掀起新一轮闹事破坏活动。2013年以来，境外“全能神”总部下令调整策略手法逃避打击，将活动重

点转向“网络传福音”，并唆使境内信徒被捕后“拒不交代”、“顽抗到底”、“誓死效忠全能神”。第二“全能神”妄图实施全球化发展战略，着力打造对我渗透桥头堡。2013年以来，该组织投入上亿元人民币在港台、韩国、日本、美国、加拿大、澳大利亚等地主流媒体上大肆宣传造势；在台湾、香港、韩国等我周边国家和地区建立发展组织；在境外制作邪教书籍及音频宣传品向境内外传播。第三“全能神”的资源平台渠道没有被打掉，策划组织煽动捣乱破坏活动的能量不容忽视。该邪教主要头目赵维山得到美国政府庇护，我工作触角还未延伸到该组织的核心层，其指挥体系仍然存在、勾联渠道仍然畅通，且邪教资金查缴不到位、对“小区”级以上骨干的抓捕还远远不够，对“视频组”活动侦察掌握不够。二是认真贯彻落实“百日会战”各项部署要求，坚决打赢反邪教斗争这场硬仗。落实“百日会战”部署要求，深化“全能神”专案攻坚是当前全国公安机关特别是国保反邪教部门的重要任务。各地公安机关要在党委防范办协调下，与有关部门密切配合，坚决摧毁其境内组织体系和活动网络，坚决遏制其发展蔓延。第一，进一步加强组织领导，形成整体作战合力。主管厅局领导要亲自指挥，国保反邪教部门一把手要具体实施。第二，注重打击邪教变异组织，严防恶性极端事件的发生。变异了的邪教组织，同样是我们打击取缔的范围。第三，系统开展专项调查，切实做到底数清、情况明。继续深化对邪教组织人员的专项调查，查清“全能神”等邪教组织的人员底数、组织体系和资金来源。第四，着眼长期斗争，大力推进境外专案。各地要加强境外秘密力量建设，不断提升境外情报和行动能力。查清“全能神”在韩国及港台等地的组织架构及对我渗透的情况。